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   Métropole Rouen Normandie –ZAC de la Sablonnière Nord 
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1. 1.Description du réseau viaire

Le réseau viaire développé dans le cadre du projet de la ZAC de la SABLONNIERE se compose :
· D’une voie lourde principale desservant la ZAC depuis le rond-point des Oiseaux et accessible depuis la RD18E au niveau du rond-point aux Vaches. Cette voirie assure la desserte des différentes parcelles du projet. Elle est associée à des espaces de stationnement pour les véhicules légers et à des aménagements sécurisés dédiés aux déplacements piétons et cycles.

On précisera que les conditions de desserte actuelle des sociétés BONO et HOLCIM sont maintenues.

· D’une voie lourde secondaire assurant une boucle de retournement greffée sur la voie principale. 

· D’un réseau de liaisons douces permettant principalement la desserte piétonne et cycle du projet depuis les aménagements spécifiques qui longent l’avenue du Général de Gaulle. Ces liaisons sont raccordées à la voie principale de desserte du projet et aux chemins d’entretien mis en place le long de la frange boisée, à l’Ouest, et le long des ouvrages de gestion des eaux pluviales, à l’Est. Ce maillage constitue une boucle de près de 2,6 km.

Les principes de continuités et de desserte associés à la réalisation du réseau viaire de la ZAC sont présentés sur le schéma de la page suivante. Les illustrations ci-dessous présentent les principes des aménagements associés au réseau viaire développé dans le cadre du projet.
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2. Description des aménagements paysagers

Avec environ 4,5 ha d’espaces verts sur 25 ha (soit environ 18% de l’emprise globale de la ZAC), le projet retenu prévoit des aménagements paysagers diversifiés comprenant :

2.1. Des aménagements paysagers généreux qui comprennent :

· Les alignements le long de la voirie principale de desserte et des liaisons douces prévues entre l’avenue du Général de Gaulle et le projet ;

· Le maintien et le renforcement de la frange boisée actuellement localisée à l’Ouest du projet. Le traitement envisagé repose sur la constitution d’un filtre végétal ouvert au public et jouant un rôle de transition entre la ville (à l’Ouest) et la future zone d’activité. Au-delà de ce rôle d’intégration paysagère du projet vis-à-vis de la ville, cette frange arborée participe à la préservation de la biodiversité locale et au maintien d’une continuité écologique Nord/Sud ;

· Deux coulées vertes destinées à accueillir des aménagements écologiques diversifiés. En lien avec la frange boisée préservée, elles pourront participer au bien être des futurs usagers de la zone d’activités (elles accueillent à ce titre un cheminement doux avec l’avenue du Général de Gaulle) et contribuent à la préservation d’une continuité écologique entre l’Est et l’Ouest.
2.2. Des ouvrages superficiels de collecte et de gestion des eaux pluviales qui participent à l’ambiance paysagère et à la diversification écologique du projet. On relève à ce titre :

· La noue amont qui est localisée le long de la frange boisée à l’Ouest du projet : le rôle hydraulique de cet ouvrage est réservé à la collecte des eaux qui ruissellent au niveau de l’espace boisé. Par ailleurs, il contribue à renforcer le caractère de lisière dans ce secteur et participe à l’apport d’une plus grande diversification des habitats naturels ;

· La noue aval qui est localisée le long de la voie principale du projet : le rôle hydraulique de cet ouvrage est réservé à la collecte des eaux qui ruissellent sur le domaine public (voirie et ses abords). Végétalisé et arboré, cet aménagement assure une continuité verte sur la longueur du projet ;

· La noue de transfert qui assure la convergence de l’ensemble des eaux pluviales vers le bassin : cette noue, qui s’étend sur toute la largeur de la coulée verte (soit environ 25 m) permettra le développement de micro habitats naturels.

· Le bassin de rétention : cet ouvrage de 9 500 m³ et d’environ 1 ha sera imperméabilisé de manière à éviter l’infiltration des eaux dans les sols qui ont été dégradés au regard des activités passées du site. La couverture imperméable sera revêtue de terre végétale et engazonnée.
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Nota : On précisera que les perspectives proposées constituent des illustrations de principe dans la mesure où le parcellaire et les équipements au sein des espaces cessibles ne sont pas arrêtés à ce jour.
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